UNIVERSITE DE PAU ET DES PAYS DE L’ADOUR Année 2008-2009
Département de Mathématiques

Mathématiques Générales 3
TD n° 4

Exercice 1

Résoudre les systemes d’équations linéaires suivants :

T+y+3z=—-4
)¢ 20—y—>52="7T
20 —y + 22z =—-3

T—y+3z=-2
2) S 204+3y+2z=1
r4+4dy—2z=2

) r+y+z=1
20 + 2y + 2z = -1

) r+y+z=1
204+ 2y + 22 =2

Exercice 2
Soit a un parametre réel. On considere le systeme d’équations suivant :
x+(2—a2)y:a+1
(2+a?)z+4y=2
a) Pour quelles valeurs de « ce systeme admet-il des solutions ?
b) Dans le cas ou a = 0, représenter graphiquement ’ensemble des solutions du systeéme.
¢) Résoudre le systeme dans le cas général.

Exercice 3

Selon les valeurs du parametre réel a, résoudre le systéme d’équations linéaires suivant :
Tr—ay—+ a’z=a
ar —a’y +az =1
ar+y—adz=1



